
KOnlisja Oświaty 
i Kultury 

PR.OO 12.2.6.2012 

Protokół nr 6/2012
 
z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury,
 

które odbyło się w dniu 5 grudnia 2012r. w Urzędzie Gminy Hażlach
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof przywitał wszystkich zebranych, 
a następnie przedstawił projekt porządku posiedzenia Komisji: 

l .	 Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku obrad. 
2.	 Analiza i zaopiniowanie projektu Uchwały budżetowej na 20 13r. oraz projektu 

uchwały wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2021. 
3.	 Rozpatrzenie wniosku Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej 

w Pogwizdowie. 
4.	 Sprawy różne i zakończenie. 

Porządek obrad został przyjęty bez uwag. 

Ad.2 

Na wstępie głos zabrał Przewodniczący Komisji. Zwrócił uwagę na fakt, że w projekcie 
uchwały wieloletniej prognozy finansowej rozbudowa przedszkola w Pogwizdowie 
zaplanowana jest na okres trzech lat tj. na lata 2013-2015. Uważa, że ze względu na obecną 

sytuację (oddziały przedszkolne mieszczą się w trzech obiektach) należałoby spróbować 

skrócić ten okres do dwóch lat. 

Radny Tomasz Matuszek przychyla się do opinii przedmówcy uważając za zasadne aby 
ukończyć inwestycję do końca kadencji obecnej Rady tj. do końca 2014 roku. 

Radny Tomasz Bylok też uważa za słuszne skrócenie inwestycji do dwóch lat, ale nie tylko 
rozbudowy przedszkola w Pogwizdowie ale również rozpoczętej inwestycji w Szkole 
Podstawowej w Zamarskach. Mimo, że kilkakrotnie Komisja zwracała uwagę na konieczność 

zakończenia remontu tzw. łącznika pomiędzy salą gimnastyczną a szatnią ze względu na 
zagrożenie zdrowia dzieci, na dzień dzisiejszy ten zakres inwestycji w dalszym ciągu nie 
został zrealizowany. Zwrócił uwagę również, że z zaplanowanych na ten rok środków w 
wysokości 100 tyś. zł wykorzystano zaledwie 37 tys. W związku z tym zastanawia się co jest 
przyczyną, że nie można było wykonać chociażby tego łącznika. Wówczas inwestycja nie 
rozciągałyby się na kolejne lata. 

Radny Andrzej Chrapek uważa także, że należy zwrócić uwagę, aby przetargi na niektóre 
prace ogłaszać wcześniej, a nie czekać na koniec roku - teraz np. w grudniu firma po 
ogłoszeniu przetargu w listopadzie wykonuje izolacje i odgromienie budynku w SP w 
Zamarskach . Uważa , że w tym przypadku roboty można było wykonać w okresie letnim 
kiedy panują lepsze warunki pogodowe. Umożliwiłoby to racjonalnie i w pełni wykorzystać 

zaplanowane środki w budżecie . 

Radna Grażyna Krehut stwierdziła, że jeśli środki były zaplanowane w budżecie to 
bezwzględnie należało ich wykorzystać skoro była zaplanowana inwestycja. Jej wątpliwość 

budzi na co pozostałe środki zostały przeznaczone . W zaistniałej sytuacji uważa za istotne 
przedstawianie Radnym informacji na jakie zadanie i dlaczego przenosi się wcześniej 

zaplanowane przez Radę środki finansowe. 



Przewodniczący poddał pod głosowanie: 

l. wniosek	 Pani Grażyny Krehut dotyczący zintensyfikowanie działań mających na celu 
skrócenie okresu inwestycj i rozbudowy przedszkola w Pogwizdowie na lata 2013-2014. 
Jednogłośnie przyjęty. 

2. wniosek Pana	 Tomasza Bylok dotyczący zrealizowania maksymalnej części trwającej 

inwestycji w Szkole Podstawowej w Zamarskach za kwotę zaplanowaną w budżecie na 
2013 rok tj. 600 tys . zł oraz zintensyfikowanie działań mających na celu zakończenie 

inwestycji w tej placówce w roku 2014. 
Jednogłośnie przyjęty. 

3.	 przyjęcie projektu Uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013­
2021 
W wyniku głosowania oddano 9 głosów: 7 głosów za przy 2 głosach wstrzymujących się. 

Następnie przewodniczący przes zedł do omawiania projektu uchwały na 20 l 3rok . 
Radny Andrzej Chrapek zapytał czy coś jest wiadomo na temat dofinansowania przedszkoli 
z budżetu państwa. Inspektor oświaty poinformowała, że jak dotąd ta informacja nie została 

potwierdzona i na dzień dzisiejszy nie otrzymaliśmy żadnych środków na ten cel. 
Przewodniczący zwrócił uwagę na kwoty dochodów i wydatków ponoszonych na żywienie 

prowadzone w stołówkach szkolno-przedszkolnych. Kwota dochodów to 678 tys. 
a wydatków to 1 mln 100 tyś . Różnica wynika z pobierania opłaty za żywienie w wysokości 

tzw. "wsadu do kotła" a pozostałą częścią kosztów związanych z przygotowaniem posiłków. 

Radny Bogdan Małek zwrócił się z pytaniem czy sugestie Komisji Oświaty i Kultury co do 
arkuszy organizacyjnych zostały wzięte pod uwagę . 

Inspektor oświaty wyjaśniła, że w większej mierze tak. Np. logopeda został przyjęty na 
uzupełnienie etatu realizując poszczególne godziny w placówkach na terenie całej gminy. 
Radny Grzegorz Sikorski zapytał o urlopy zdrowotne w placówkach oraz czy Wójt przekazał 

Dyrektorom uprawnienia do dokonywania przeniesień w planie wydatków? 
Inspektor oświaty poinformowała, że na dzień dzisiejszy uprawnienia nie zostały przekazane 
zaś jeśli chodzi o urlopy zdrowotne to te, od których Dyrektor złożył odwołanie zostały przez 
Komisję Lekarką utrzymane. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie: 

l. Komisja wnioskuje o	 ponowne rozpatrzenie przez Pana Wójta przekazania upoważnienia, 

zgodnie z § 8 ust. l pkt 2 Projektu Uchwały Budżetowej na 2013 rok, jednostkom 
organizacyjnym Gminy upoważnień do dokonywania przeniesień w zakresie planowanych 
wydatków polegających na przesunięciach w ramach grupy "Wydatki związane 

z realizacją zadań statutowych jednostek budżetowych". 

Wniosek jednogłośnie przyjęty. 

2 .	 Przyjęcie Projektu Uchwały Budżetowej na 2013 rok. 
W wyniku głosowania oddano 9 głosów: 8 głosów za przy 1 głosie wstrzymującym się . 

Ad.3 

Członkowie Komisji zapoznali się z treścią pisma Rady Rodziców przy Szkole Podstawowej 
w Pogwizdowie. 

Rady Tomasz Bylok przypomniał, że wnioski do budżetu składa się do 30 września. 
W związku z tym złożone po tym terminie nie mogą być uwzględnione. 

Radny Czesław Konieczny stwierdził, że skoro pozytywnie zagłosowano nad projektem 
uchwały budżetowej na 2013 rok należy być konsekwentnym w tej sprawie. 



Ad 4. 

Radny Bogdan Małek zapytał kiedy będzie oddany przebudowywany budynek po ośrodku
 

zdrowia do użytku Przedszkola w Hażlachu.
 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka poinformowałaRadnych, że termin zakończenia robót kończy
 

się w grudniu, przeprowadzka miałaby nastąpić w miesiącu styczniu 2013r.
 

Członkowie Komisji Oświaty i Kultury nie wnieśli dodatkowych uwag i wniosków.
 
Przewodniczący Roman Haltof, dziękując za przybycie, zamknął posiedzenie Komisji
 
Oświaty i Kultury.
 

Protokołowała: I<oml Jl 
Urszula Olsz ska 
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